

全国民族团结进步模范个人杨雪军： 技术之光照亮民族团结之路

拉萨融媒记者 拉姆次仁

铸牢共同体 中华一家亲

在打击犯罪、保护人民的最前沿，有这样一位全国民族团结进步模范个人，拉萨市公安局刑警支队四大队大队长杨雪军不仅是一名智勇双全的破案技术尖兵刑警，更是民族团结的桥梁与纽带。他以敏锐的洞察力和果敢的行动力，在侦破案件中屡建奇功。同时，他还积极参与民族团结进步活动，用真诚和热情搭建起各民族之间的友谊桥梁。

2004年9月，刚从郑州铁道警官学院毕业的杨雪军被分配至拉萨市公安局刑警支队，从事刑事案件现场勘查工作，作为一名青年刑事技术民警，他努力钻研现场勘查知识，提高痕迹检验鉴定能力、指纹自动识别系统的操作技能，并在领导和前辈的培养下，迅速成长为一名刑事技术尖兵，也是市公安局刑警支队公认的技术“达人”。一直以

来，杨雪军始终把维护稳定作为第一位的任务，坚定不移地站在维护民族团结、打击违法犯罪的最前沿，用自己的实际行动谱写着维护民族团结的篇章。

走进拉萨市公安局刑警支队四大队，映入眼帘的是一面面锦旗，“人民警察心系人民、尽职尽责为民解忧”等字样不仅展示了四大队一直以来的显著成绩，更彰显了他们在促进民族团结、维护社会稳定方面所作出的积极贡献。杨雪军所在的刑侦四大队辖区是我市多民族聚居区，为了更好地能与辖区群众沟通交流，他努力学习和了解不同民族的文化和习俗，积极向藏族同事学习藏语，经常深入辖区宣传民族团结的最新政策和重要意义，辖区群众都称他为汉族干部中的“藏族”人。

市公安局刑警支队四大队副大队长尼玛顿珠说：“杨雪军同志以其严谨、专注的工作态度，在刑事案件现场勘查工作中展现出了卓越的专业能力。他不仅是刑事技术领域领域的佼佼者，更是能够不断创新、解决实际问题的能手。日常工作中，他注

重团队建设，善于发现和培养人才，为团队的发展注入了新活力。同时，他以身作则，用自己的实际行动为同事们树立了榜样。在杨雪军同志的带领下，我们整个团队在民族团结、案件侦破等方面都取得了显著成绩。”

20余年的刑侦工作，杨雪军共参与侦破各类案件800余起，抓获嫌疑人500余人次，挽回损失800余万元，得到了上级党委的肯定和人民群众的赞扬。先后荣获个人“三等功”3次、个人“嘉奖”3次，2022年5月被公安部授予“全国优秀人民警察”荣誉称号。2024年9月被国务院授予“全国民族团结进步模范个人”荣誉称号。杨雪军说：“今年我很荣幸能够前往首都北京参加全国民族团结进步表彰大会并获得荣誉。现场聆听习近平总书记的重要讲话，内心十分激动，总书记的讲话催人奋进，我深刻认识到，这次表彰是对我的肯定和鼓励，更是一种鞭策。”

杨雪军在接触当地文化和生活习俗的过程中，发现藏族群众喜爱喝酥油茶、吃牛羊肉的独特饮食习

惯。这种饮食习惯会使杯、碗表面形成油脂性指纹，给案件侦查工作带来了一定的挑战。然而，面对这一难题，他并没有退缩，而是选择因地制宜，结合西藏的实际情况进行探索。杨雪军深知，民族团结是维护社会稳定和发展的重要基石。为了更好地服务群众，提高案件侦破效率，工作一年后的杨雪军利用西藏紫外线强的天然优势，经过半年时间的刻苦钻研，成功研究出了一种使用短波紫外线拍摄杯、碗表面油脂性指纹的新方法。这一方法的成功应用，不仅解决了案件侦查中的一大难题，更彰显了杨雪军对民族团结事业的深厚情感和坚定信念。他的努力不仅赢得了同事们的赞誉，更为促进民族团结、维护社会稳定贡献了力量。

“我深知自己在维护民族团结和促进社会和谐方面所做的努力还远远不够，因此，在今后的工作和生活中，我将以更加严格的标准要求自己，积极发挥模范带头作用，将铸牢中华民族共同体意识深深融入公安工作的每一个环节，使之成为我行动的指南和动力，用实际行动搭建各民族之间交流与融合的桥梁。”杨雪军说。

拉萨市深化医药卫生体制改革暨公立医院高质量发展会议闭幕

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)经过两天的深入研讨、交流和部署，拉萨市深化医药卫生体制改革暨公立医院高质量发展会议于11月22日下午成功完成各项议程后，圆满落幕。

副市长赵世东出席会议并致辞。赵世东首先代表拉萨市人民政府向授课专家及参会领导表达了诚挚的谢意。赵世东指出，此次会议

对拉萨市医药卫生领域发展意义重大，既是深度总结梳理，更为未来深化医药卫生体制改革以及推动公立医院高质量发展之路指明了方向、凝聚了共识。

赵世东强调，与会各方要以此次会议为契机，将会议所达成的各项成果切实转化为实际行动，携手共进，为提升拉萨市整体医药卫生服务水平、保障市民的健康福祉而不懈努力。

深化医药卫生体制改革 推动我市卫生健康事业高质量发展

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)11月21日，由拉萨市人民政府主办，拉萨市卫生健康委员会、拉萨市人民医院承办的以“协同共进 深化改革 实现医疗卫生事业高质量发展”为主题的拉萨市深化医药卫生体制改革暨公立医院高质量发展会议召开。

会议现场，来自援藏省市、兄弟省市的医疗专家、教授以及区市、各县(区)相关部门领导齐聚一堂，为推动拉萨市卫生健康事业高质量发展积极谋求新契机，全力助推拉萨市医疗水平迈向新高度。拉萨市卫生健康委员会副主任陈礼说：“举办此次会议，旨在搭建一个高端交流平台，汇聚各地智慧，为拉萨市公立医院高质量发展提供宝贵的经验和启示，补齐拉萨公立医院高质量发展短板，推动医疗卫生服务体系更加健全、医疗卫生服务能力更加高效。”

近年来，拉萨市始终坚定不移地秉持着以人民健康为中心的理念，在医疗卫生领域积极探索、持续奋进，有效实现了居民健康水平、公共卫生服务以及医疗卫生服务能力的大幅提升，卫生健康工作稳居自治区前列，充分发挥了首府城市首位度作用。墨竹工卡县副

县长任彦涛说：“2019年8月，墨竹工卡县纳入了国家级紧密型县域医共体试点县，历时5年我们实现了县人民医院为龙头，跟乡卫生院、村卫生室纵向连接的三位一体医共体管理构架，还通过实施一系列改革，有效解决了群众‘看病难、看病贵’的问题，群众幸福感和满意度不断提升。”

此外，面对新形势新任务，拉萨市卫生健康系统着力整合资源、强化人才队伍建设，持续提升医疗服务及公共卫生保障能力，并携手各方力量，全方位、全周期筑牢人民健康防线。拉萨市人民医院党委副书记、常务副院长张宁说：“拉萨市人民医院将充分发挥公立医院的主导作用，依靠各项政策，做好管理人才培养、科研人才培养、临床人才培养。以后，我们将通过提升医院的医疗质量、优化医疗环境、增加医疗服务内涵，不断为医院高质量发展作出应有的贡献。”

会议期间，医疗专家和教授充分结合自身深厚的专业知识以及丰富的研究经验，围绕“新医改背景下公立医院治理现代化研究”等当下医疗卫生领域关键点课题展开讲解，为拉萨市卫生健康事业高质量发展提供了新思路与新见解。

拉萨市二职携手数产集团演绎无人机集群科技盛宴

拉萨融媒讯(记者大索曲曲珍)随着低空经济的迅猛发展，无人机被广泛运用于农业、测绘、交通等多个领域，无人机应用型人才成为“香饽饽”。11月22日晚，拉萨市第二中等职业技术学校与拉萨数字经济产业集团校企共建的无人机实训平台，无人机集群表演在学校操场首飞，演绎了一场科技盛宴。

现场，倒计时声响起，一束束灯光在操场上亮起，宛如星辰点缀的夜空，紧接着，100架无人机缓缓升起，它们在空中盘旋、翻飞，“珠穆朗

玛峰”“我爱拉萨”等一幅幅绚丽的图案时而如繁星点点，时而流光溢彩，将学校夜空装点得如梦如幻，每一次精准的操作都能感受到技术的精湛与先进。

拉萨市第二中等职业技术学校教师米玛次仁说：“此次活动是我们学校无人机专业与企业‘产教融合、校企合作’的阶段性成果，在区市党委的坚强领导下，我们将充分发挥教育资源优势，加强在教学、培训、师资队伍建设的全面提升，提升人才培养质量和水平。”

据介绍，拉萨数字经济产业集团与拉萨市第二中等职业技术学校秉持产、学、研、用协同发展理念，进一步深化合作，致力于将无人机实训平台塑造为“产教融合”的典范与标杆，通过不断探索与创新，为拉萨乃至更大范围的产业与教育协同发展提供可复制的成功经验，描绘出拉萨低空经济发展新画卷。

现场表演过程中，无人机始终保持着高度的稳定性和精准的控制力，展现了拉萨数字经济产业集团与拉萨市第二中等职业技术学校

无人机技术领域的探索实践和创新引领，同时，此次实训平台的成功落地将吸引相关企业汇聚拉萨，逐步形成完整产业链，催生低空经济新的增长点。

“作为市属企业，我们与企业开展‘低空经济’领域合作与探索，是坚决落实市委、市政府关于‘产业强市’部署的重要举措，也想通过无人机新颖的表演形式，让更多人了解拉萨的多元与活力，为拉萨的旅游增添新亮点。”拉萨数字经济产业集团副总经理张炜说。

洛堆社区党总支开展传递爱心捐赠活动

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)日前，洛堆社区党总支联合罗嘉巴卓爱心企业开展助老扶幼捐赠鞋活动，活动旨在关注辖区老年人和儿童这一特殊群体，为他们送去温暖和关爱。

上午10时许，爱心志愿者们将198双崭新的鞋子递到老人和孩子们的手中。老人们收到鞋子后，脸上露出了欣慰的笑容，纷纷表示感谢，孩子们则兴奋地试穿新鞋，欢快的笑声回荡在社区内。随后，精彩纷呈的节目轮番上演，不仅丰富了群众的文化生活，还传递了积极向上的精神风貌。演职人员用他们的才艺和热情，为这场爱心活动增添了更多的色彩和活力。

且增老人高兴地说：“这样的活动让我们感受到了社区和爱心企业的温暖和关爱，也让我们更加珍惜现在的美好生活。”

洛堆社区相关负责人表示，在爱心企业的无私奉献下，我们坚信会有越来越多的目光聚焦于老年人和儿童的需求。下一步，社区将以此次活动为契机，进一步加强与企业的合作，不断探索更多创新的方式方法，为居民们提供更加优质、贴心的服务。



图为活动现场。

(洛堆社区供图)

拉萨市2024年首届学校结核病防治知识竞赛举行

健康与我同行

拉萨融媒讯(记者刘梦婕)11月22日，由市卫生健康委联合市教育局主办，市疾病预防控制中心(卫生监督所)承办的拉萨市2024年首届学校结核病防治知识竞赛举行。全市初高中、大学、职业技术教育类学校安卫工作负责人及学校校医共80人参加。

比赛内容包括理论笔试和防治知识竞答，能够从知识储备、经验积累、防治实操等多角度全面考察参赛选手的专业技能水平。市疾病预防控制中心(卫生监督所)结防科科长其梅介绍：“大赛以‘携手共防、健康呼吸’为主题，旨在激发社会各界共同关注结核病，为建设健康拉萨和无结核社区、校园目标打基础。同时，为校医和学校负责人提供交流学习平台，提升他们的防控知识和技能，保障师生健康，为拉萨市结

核病防控工作贡献力量。”

结核病是一种严重危害人类健康的慢性传染病。特别是儿童和青少年更容易感染结核病，并且有较高的风险发展成为活动性结核病。为了有效遏制结核病在各级各类学校中的传播，拉萨市每年开展学校结核病筛查工作，达到主动发现校园内肺结核感染者及病例，实现“早发现、早诊断、早治疗”。举办拉萨市2024年首届结核病防治知识竞赛，能够进一步促进知识传播，提高校园结核病防控水平。

拉萨市第四高级中学党总支纪检委员兼学校德育副校长普琼说：“为了更好地开展工作，我们会邀请疾控中心的专家对学校师生进行结核病防治宣传和教育工作。同时我们会利用校园广播、宣传栏、黑板报、知识竞赛等方式，宣传结核病防治知识，营造浓厚的防治氛围。并且提醒学生养成良好生活习惯。学校也会严格监测师生健康状况，定期体检，确保‘早发现、早治疗’，将防治知识和工作深入人心，共建健康校园。”

藏式克朗球比赛圆满落幕

拉萨融媒讯(记者次珍)近日，一场由拉萨民间组织发起的藏式克朗球比赛牵动了无数“球迷”的心弦，经过紧张激烈的角逐，在众所期待下，参赛选手罗杰和曲久分别摘得了A组和B组的冠军，为本场比赛画上了圆满的句号。

决赛当天，前来观赛的“球迷”热情高涨，大家翘首以盼，只为一睹“种子选手”在赛场上的高超技艺。“这次的克朗球比赛举办得非常成功，整场比赛我全程都观看了，有些年轻选手打得不错，老将们更是在现场言传身教，希望今后有越来越多喜爱‘吉切’项目的年轻人能参加比赛。”球迷次仁占堆说。

下午5时30分，本次比赛A、B两组的巅峰对决正式开始，随着比赛指令声响起，端坐于方木桌两侧的参赛选手全神贯注，经过一番深思熟虑后，用手指弹击方桌上的木制小球，缜密的布局、精准的走位、巧妙的击球，每一次弹击都不只是技术和战术的比拼，更是选手们之间意志与信念的完美交织，每个精彩的进球瞬间、每个坚定执着的身影都在观众心中久久回荡。

“各级各部门对藏式克朗球的发展传承给予了高度重视和支持，我能在这次的比赛中取得好成绩感到非常高兴。今后，我也非常有信心，为民族传统体育项目的传承发展贡献自己的力量。”获奖选手罗杰激动地说。

攀枝花市城市发展暨土地资源推介活动举行

拉萨融媒讯(记者齐永昌)11月22日，由攀枝花市人民政府主办的“2024攀枝花城市发展暨土地资源推介活动在拉萨举行。

活动中，攀枝花市政府副秘书长温春生详细介绍了攀枝花的基本情况，随后，攀枝花市自然资源和规划局负责人从多重叠加的政策优势、日益凸显的区位优势、富甲天下的资源优势、基础扎实的产业优势、宜居宜业的环境优势5个维度优势，全面解读了攀枝花这座城市的发展潜力和投资价值。攀枝花市文化广播电视和旅游局有关负责人推

介了“三线建设博物馆的‘三线文化游’、普达阳光国际康养度假区、米易太阳谷康养度假区”等主题鲜明的精品旅游线路，每一线路都独具魅力。

据了解，为了激发土地市场活力，今年攀枝花市还举行了土地资源推介活动，共推出51宗拟上市地块，总面积约3327.90亩。攀枝花市各县(区)、钒钛高新区管委会分别对各县(区)重点的拟上市地块进行了详细推介，后续将根据市场情况和投资需求有序推出。活动结束后，拉萨市与企业与攀枝花市代表人员进行一对一的深入交流洽谈。

2024年拉萨首届「1688」德式小麦啤酒足球赛开幕

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)11月23日，2024年拉萨首届“1688”德式小麦啤酒足球赛(中老年35+)开幕，进一步丰富广大干部职工群众的业余文化生活，推动全民健身。

此次比赛由西藏酷锐运动体育发展有限公司承办，全市各行各业的足球爱好者齐聚曲米路体育公园，趁着周末，同台竞技，共同交流学习，丰富自己的业余文化生活。

参赛选手软绕平措说：“周末比赛对于我们来说是很难得的休闲放松机会，大家彼此之间有一个沟通交流的平台，也能认识更多朋友，这次我们会努力踢出自己的水平。”

简短的开幕式后，比赛正式开始，小组赛第一组对决的2支队伍在球场上你来我往、互有攻防。虽然是冬季，但丝毫不影响参赛选手进攻、带球过人，比赛过程紧张激烈。

拉萨市足球协会裁判多杰次仁说：“此次比赛有11支代表队参赛，是七对七制，决赛在两周后进行。这次比赛能为拉萨业余足球爱好者提供交流学习的平台，也能提高全民健身意识。”

近年来，拉萨市以办人民满意的体育为出发点，通过完善全民健身设施顶层设计，增加健身设施有效供给，丰富体育健身项目，不断推进全民健身事业高质量发展。